Тема: «Рідний край люби і знай»
Програмовий зміст

Закріпити знання дітей про рідне місто, його природні багатства, історичні пам'ятки. Розвивати інтерес до минулого рідного краю, його сьогодення.

Використовувати в мовленні прислів’я і приказки по темі. Вести діалог з дорослими, висловлювати свою думку, враження, припущення. Розвивати інтонаційну виразність мови, вміння аналізувати, розмірковувати.

Залучати дітей до створення композиції «Мій рідний край» (колективна робота) за допомогою аплікації, ліплення, малювання. Розвивати художні здібності, творчість та естетичне сприймання навколишнього світу; виховувати любов до рідної землі, патріотичні почуття.

Матеріал до заняття:

· фотографії з видами міста;
· вірші М.Луків, М.Познанської, М.Голубничого;
· легенди про Україну;
· слова гімна Василівки;
· запис музики;
· герб міста;
· фарби, пластилін, природний матеріал, клей, пензлі, серветки.

Підготовча робота:

Проведено екскурсії: 
· до Василівського історико - архітектурного музею-заповднику  «Садиби Попова»;
· до природно-археологічного заповіднику «Лиса гора»;
· до Каховського водосховища:
· по місту.

Прочитано та опрацьовано твори:
O. Кучеренко «Очерки історії Василівки», «Замок Попова».

P. Пугач «Географія рідного краю».

Проведено серію занять з народознавства, музики, художньої літератури на яких вивчали вірші та пісні до теми; та образотворчої діяльності, на яких розпочато робот), по створенню композиції «Наш рідний край».
Хід заняття:
В.: У світі немає нічого кращого, дорожчого, як місце на землі, де ми народилися і живемо. Чудовий наш край! Послухайте, як гарно написав поет М. Луків про свою малу Батьківщину

Криниця при дорозі край села 
І журавель, похилений над нею.

Хоч би куди дорога завела,

Думки мої із рідною землею.

Бо тут мій дім і тут моя рідня,

І тут священні предкові могили,

Душа моя не прожила б і дня 
Без цих країв, які мене зростили.
- Діти, а як називається країна, де ми народилися і живемо?

Д.: Наша країна називається Україна.

В.: Малята, ми з вами знаємо багато прислів’їв про Батьківщину. Давайте з вами пограємо у гру «Продовжи прислів’я».
Жити - ....  Батьківщині служити.

Людина без Батьківщини - ....  що соловей без пісні.
Кожному мила ....  своя сторона.
Вдома і стіни ....  допомагають.

Всюди добре, ....  а вдома краще.

Без любові до людини немає любові ....  до Батьківщини.

У рідному краю ....  і сонце ясніше світить.

Там земля мила, .... де мати народила.
Добре тому, ....  хто в своєму дому.
Як будеш рідної землі триматися…… то будеш від неї сили набиратися!
В.: (показує на карту) В Україні багато міст великих і маленьких, в одному з них: маленькому, затишному, квітучому живемо ми з вами. 
Вихователь читає вірш місцево ї поетеси Л. Губенко-Сажнєвої
Улюблена Василівка - Маленька Батьківщина,

Частина мого серця,

Частина України.
· Яке місто прославляє автор? (відповіді дітей)
Так, це про наше місто Василівка, де ви народилися, зростаєте, де живуть ваші батьки, дідусі та бабусі, ваші друзі.

· Чи знаєте ви, чому місто так називається?

Розповідь про Василя Степановича Попова, котрий є засновником Василівки, названої за його ім’ям (показ ілюстрацій та фотоматеріалів).
Скажемо гарні слова-компліменти про наше місто Василівку, яке воно? (діти називають слова і «кладуть» в долоньку вихователю слова: гарне, красиве, зелене, рідне, мальовниче)

· А звідки можна дізнатися про наше місто? (з книжок, газет, інтернету, почути по радіо)

· А ще можна здійснити екскурсію. Пропоную вам сісти в уявний трамвайчик і вирушити у поїздку вулицями нашого містечка. А розпочнемо ми нашу подорож з вулиці, де розташований наш дитячий садок (показ фото), як вона називається? (вулиця Шевченка).
· На цій вулиці є також гімназія « Сузір’я», де ви будете навчатись, музична школа, Галерея народної творчості, де можна ознайомитись з творчістю народних майстрів, різними промислами Василівщини, ринок, магазини, перукарня, відділок поліції.

· А які вулиці ще є у Василівці? (діти називають вулиці на яких мешкають).

· Мандруємо далі, наступна зупинка «Міська площа», що можете про неї розповісти? - На ній знаходиться пам’ятник В.С.Попову, фонтан, районний Центр дозвілля і культури, бібліотеки, пошта, міська рада, де працюють люди, котрі піклуються про всіх мешканців міста (показ фото). У міськраді працює і мер нашого міста, який приймає важливі рішення про розвиток Василівки.

Діти, давайте звернемося до нашого мера і мешканців міста та нагадаємо, як треба дбати про рідне місто. (Діти передають один одному мікрофон).
Д/гра «Звернення до мера» (Діти виказують свої побажання).
· Наша подорож триває вздовж головного бульвару міста - Центрального. Тут простяглася улюблена містянами каштанова алея, універмаг, дитячий майданчик, дитячий садок, аптеки, магазини, ринок, кав’ярні. А ось там далі - технікум, де  навчаються студенти, майбутні юристи, ветеринари, фінансисти (показ фото).
· Ось фотографії автовокзалу і залізниці, що з’єднують наше місто з різними містами України (показ фото).
· І ось ми з вами дісталися до фізкультурно - оздоровчого комплексу, де всі мешканці нашого міста, і дорослі, і діти, можуть займатися фізкультурою і спортом, тож слава про спортивні досягнення василівців відома далеко за межами міста. Час і нам з вами розім’ятися.

Фізкультхвилинка

Ми крокуємо рівненько, вище ноги підіймай,       (діти крокують на місці)
То наліво, то направо, а тепер відпочивай.            (повороти навколо себе)
Ось паркан, а ось будинок, ось велика вулиця       (піднімають руки в сторони)
Магазин, аптека, школа - всі тут гарно трудяться,       (стрибки з сплеском у
                                                                                                      долоні над головою)

·   Продовжуємо нашу подорож, і наступна зупинка «Історико- архітектурний музей — «Садиба Попова». Це місце - справжня гордість нашого міста, його візитна картка. Побудовано цей унікальний історичний комплекс понад 200 років по тому, але й досі він не перестає нас вражати своєю неповторною архітектурою, величністю, красою (показ ілюстрацій замку).
Діти, ми з вами відвідували музей замку. Що вам найбільше сподобалося і вразило вас? (відповіді дітей)
Д /гра «Збери картинку замку» (пазли).
А тепер відправимось до особливого місця з неповторним природним багатством - національна заповідна зона природно-археологічного заповідника «Лиса Гора». Це археологічна пам’ятка, де кожен камінь дихає історією. Мільйони років тим гранітним курганам, вапняковим урвищам, золотим піскам, що перемиваються хвилями Каховського моря. Та неповторна природа. Сотні порід дерев та кущів, тисячі трав, 40 видів із них увійшли до Червоної книги України. Багатий і тваринний світ. У водоймах заказника 56 видів риб, над легендарними степами літає 187 видів птахів. Заповідник зачаровує своєю красою в різні пори року (показ відеоматеріалів).
Робимо висновок: треба захищати ці чудові місця, щоб зберегти їх для майбутніх поколінь.

-   Діти, які ви знаєте рослини заповіднику «Лиса гора», котрі потрібно оберігати, вони входять до Червоної книги України.
Д/гра «Вибери рослини Червоної книги».
В.: Діти, на попередніх заняттях ми розпочали композицію «Наш рідний край». Подивіться, уже «зеленіє» «Лиса гора»; голубіють води Каховського моря; висохли стіни замку, що ми зліпили його напередодні. Сьогодні ми закінчимо композицію: «посадимо» квіти на «Лисій горі» і «засіємо» поля, та збудуємо «замок». Для цього використаємо сухе листя і квіти, що назбирали їх на «Лисій горі» - гору ними і прикрасимо; із пластиліну зробимо різнокольорові поля; замок приклеїмо на своє місце в композиції. Звучить тиха музика. Діти працюють.
Погляньте діти -

Ваша це земля

Красива, дивовижна і єдина.

Усе тут є: ліс, річка і поля,

Це наше місто, наша Батьківщина.
В.: Помилуємося нашою композицією: подивіться, який чудовий замок! Яка мальовнича «Лиса гора»! Зеленіють та жовтіють поля, несе свої води річка! Мимоволі римуються слова:

Василівка - чудове місто:
У ньому затишно і чисто.

Найкращі квіти тут ростуть,

Найкращі люди тут живуть.
В.: Ми закінчили роботу, над якою з натхненням працювали не один день, і я надіюсь, що у ваших маленьких серцях зародилася гордість за свою країну, свій рідний край. Та пронесете ви цю гордість через усе своє життя, і ставши дорослими, з такою ж гордістю зможете сказати:

Люблю тебе, мій рідний краю,

Люблю, як матінку свою, 

І вірним серцем я вбираю 
Красу невимовну твою.
- Ось і закінчилася наша прогулянка рідним містом Василівка. Багато ще цікавого можна розповідати про нашу маленьку Батьківщину. Але найголовніший скарб нашого краю - це наші люди, земляки, щирі, працьовиті. Адже вони сумлінно працюють на полях і фермах, на виробництвах, виховують молодь і лікують людей, охороняють наш спокій, розраджують нас у свята, дбають про чистоту та красу нашого міста.

Послухайте, з якою любов’ю написала про рідне місто наша землячка, поетеса Т. Мельник:

Про інше місто навіть і не мрію.

Про інший сад, чарівний навесні,

В своїх долонях я його зігрію,

Бо він найкращий, дорогий мені...

Підсумок: «Коло вражень»

Які враження від подорожі?

Що сподобалось?

Кому про це хотіли б розповісти?

Що сподобалось найбільше?

Що хотіли б дізнатися на наступному занятті?
